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Oggetto:  obbligo mod. F24 telematico anche con una sola compensazione – ns rif. 11/2017 

 

 L’articolo 3 del D.L. 50/2017 (Manovra Fiscale 2017 pubblicato in Gazzetta Ufficiale il 24.04.2017 e 

in vigore dal giorno della sua pubblicazione) ha modificato la disciplina sulle compensazioni  in particolar 

modo per i titolari di partita I.V.A., in quanto ha previsto che a partire dal 24 aprile 2017 la compensazione 

di eventuali crediti esposti nel mod. F24 è consentita solo se la delega di pagamento verrà trasmessa 

attraverso i canali Entratel/Fisconline, previa registrazione,  o attraverso un intermediario abilitato, anche 

se la delega riporta un saldo finale positivo (in precedenza questo obbligo era previsto solo in caso di 

compensazioni che generavano una delega con saldo finale pari a zero), pertanto in caso di compensazione 

non sarà più possibile utilizzare i servizi internet banking. 

 

 Riportiamo di seguito uno schema riepilogativo dopo dette variazioni: 

 

F24 PRIVATI TITOLARI DI PARTITA IVA 

SALDO POSITIVO 

(con saldo finale maggiore di 

zero) 

Canali telematici dell'Agenzia 

delle Entrate  

(Entratel/Fisconline), oppure i 

servizi di internet banking messi 

a disposizione dagli intermediari 

della riscossione convenzionati 

con l'Agenzia (banche, Poste 

italiane, agenti della riscossione, 

prestatori di servizi di 

pagamento). 

Solo attraverso i canali telematici 

messi a disposizione dell'Agenzia 

delle 

Entrate (Entratel/Fisconline) 

SALDO ZERO Esclusivamente attraverso i canali telematici messi a disposizione 

dell'Agenzia delle Entrate (Entratel/Fisconline, F24 web o F24online), 

oppure attraverso l'intermediario abilitato che può trasmettere le 

deleghe in nome e per conto degli assistiti (F24 cumulativo o F24 

addebito unico). 

 

SENZA COMPENSAZIONI Anche in forma cartacea Obbligo di presentazione con 

modalità telematiche Entratel o 

Fisconline remote/home banking 

 

 

  

 

  

 



  --  SSTTUUDDIIOO  DDOOTTTT..  AANNTTOONNIIOO  FFRRAANNCCEESSCCHHEETTTTII  --  

 

Qualora non vogliate abilitarVi  ai canali Entratel/Fisconline (fattibile al sito 

http://telematici.agenziaentrate.gov.it/Main/Registrati.jsp facendo presente che le persone giuridiche 

dovranno prima abilitare il proprio Legale Rappresentante), in qualità di professionista abilitato, sono a 

disposizione per la trasmissione dei mod. F24, previa compilazione e restituzione firmata dell’incarico che 

allego, qualora non sia già stato conferito in passato, dove troverete esposti anche i costi del servizio che 

verranno fatturati trimestralmente.  

 

Distinti saluti.  

 

       Studio Dott. Antonio Franceschetti 



  --  SSTTUUDDIIOO  DDOOTTTT..  AANNTTOONNIIOO  FFRRAANNCCEESSCCHHEETTTTII  --  

 

CONFERIMENTO INCARICO PER LA TRASMISSIONE TELEMATICA DEI MODELLI F24 RECANTI 

COMPENSAZIONI 

 

Io sottoscritto ___________________________, nato a _________________, il ______________, 

 

C.F. ________________________________________, in qualità di titolare/rappresentante legale o per se  

 

stesso della_________________________________________, P. Iva ___________________________ 

 

CON LA PRESENTE CONFERISCO, A DECORRERE DAL 04 MAGGIO 2017 

 

al Dott. Antonio Franceschetti, codice fiscale FRN NTN 69D10 F205Q, in qualità di intermediario abilitato di 

cui all’art. 3, co. 3 del DPR n. 322 del 22 luglio 1998, l’incarico permanente (salvo revoca) per effettuare in 

mio/nostro nome e per mio/nostro conto, la trasmissione telematica dei mod. F24 recanti compensazioni. 

A tal proposito indico/indichiamo di seguito il codice IBAN su cui effettuare l’addebito: 

 

 

IBAN:…………………………………………………………………………………………………………. 

(Si ricorda che il conto corrente dovrà essere intestato o al massimo cointestato con il contribuente che conferisce procura) 

 

Con riferimento al presente incarico, prendo e do atto che: 

• l’incarico è permanente e può essere revocato solo per iscritto facendo pervenire apposita 

comunicazione in tal senso direttamente al titolare dello Studio; la revoca ha effetto dal momento in 

cui lo Studio riceverà la predetta comunicazione; 

• l’assenza o la insufficienza di fondi sul conto corrente sopra indicato comporta il mancato pagamento 

del Modello F24, con irrogazione di sanzioni e interessi a carico del contribuente, pertanto esonero lo 

Studio da qualunque responsabilità al riguardo; 

• qualsiasi responsabilità derivante dall’esecuzione delle disposizioni di pagamento nonché da ogni 

conseguenza dannosa o molestia che possa derivare anche da parte di terzi fa carico direttamente al 

titolare del conto corrente, talché lo Studio è espressamente sollevato da qualsivoglia responsabilità; 

• l’eventuale interruzione della collaborazione professionale costituisce causa di automatica revoca del 

presente incarico; 

• lo Studio nello svolgimento dell’incarico, si atterrà alle procedure previste dalla “Convenzione sulle 

modalità di svolgimento da parte degli intermediari di cui all’art. 3, co. 3, del DPR. n. 322/98 del servizio 

di pagamento con modalità telematiche, in nome e per conto del contribuente, delle entrate oggetto del 

sistema di versamento unificato con compensazione”, appositamente predisposta dall’Agenzia delle 

Entrate, e da quelle che successivamente verranno predisposte dalla medesima Agenzia o comunque 

dall’A.F.. 

 

RIEPILOGO COSTI DEL SERVIZIO (inteso come onorario) 

• invio mod. F24 predisposti dal mio Studio pari a Euro 5,00 € per F24 

• invio mod. F24 predisposti da terzi (quindi soggetti al reinserimento dei dati da parte del mio Studio) 

pari a Euro 15,00€ per F24 

 

Data      Firma 

______________    _____________________________ 


